

短新闻

“白鸽矛调诊所” 化解兄弟多年积怨

本报记者 汪基建 通讯员 刘仙 蓝丹玉

本报讯 前几天,原本闹得不可开交的龙游县湖镇镇彭塘村的邱氏兄弟两家握手言和。这对兄弟的多年恩怨得以化解,多亏了“白鸽矛调诊所”。

7年前,邱氏兄弟的父亲去世后留下的一块地没有明确分配,兄弟两人都想得到这块地,从此摩擦不断,时常吵得脸红脖子粗的。去年10月,兄弟俩因为其中一人在这块地上种植了蔬菜,又吵了起来。经村里调解,兄弟之间的战火暂时平息下来,但心中的结依然还在。

今年3月底的一天,龙游县公安局湖镇派出所民警徐家豪敏在走访中,了解到邱氏兄弟的情况后,通过“警网协同”平台记录了这起纠纷,并为他们在“白鸽矛调诊所”预约了调解。随后,“白鸽矛调诊所”组织镇资规、综治、派出所、村网格员等共同参与调解。最终,在各部门工作人员的紧密配合下,兄弟俩的积怨得到化解。

作为全国第二批枫桥式公安派出所,湖镇派出所始终坚持和发展新时代“枫桥经验”,结合辖区实际,将矛调工作作为重中之重来抓,试点应用“警网协同”平台,打造了一套全科式智慧矛调体系。2021年9月,数字赋能的白鸽联勤警务站全面升级投入使用。

“白鸽联勤警务站作为基层治理平台的触角,是百姓家门口的公安窗口,也是‘白鸽矛调诊所’的新载体。”湖镇派出所所长项建明介绍,“白鸽矛调诊所”探索推出“双向挂号、预检分诊、精准医疗、跟踪观测、考评复盘”的闭环工作模式,从挂号到办结,全程都在“警网协同”平台上留痕。

“共享法庭”立功 跨越协同远程庭审

通讯员 王威 高逸

本报讯 乐清法院的“共享法庭”近日又立新功——为宁波市奉化区法院案件庭审提供协助,实现跨区域服务线上开庭,让身处异地的被告人以远程视频形式参加开庭。

宁波亚德客自动化工业有限公司是一家专注于各类气动元件自主研发和生产的国家高新技术企业,“亚德客AirTAC”是这家公司的注册商标。被告人陈某未经亚德客公司授权许可,通过淘宝网及阿里巴巴网上经营的网店,以“超低价”销售假冒亚德客公司“AirTAC”等注册商标的电磁阀、压力表等产品,销售金额140余万元,非法获利14万余元。

日前,宁波市奉化区法院联系乐清法院柳市镇“共享法庭”结对的员额法官,称此案被告人陈某现处于取保候审阶段,身在柳市镇,受疫情影响,无法赶到奉化参与庭审,希望能通过“共享法庭”以远程视频形式进行开庭。

乐清法院积极配合,通过“共享法庭”顺利协助奉化区法院开展了远程庭审。奉化区法院当庭判决被告人陈某犯销售假冒注册商标的商品罪,判处有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金15万元。

2021年9月以来,乐清法院已建成“共享法庭”696家,开展在线会商、调解指导等398次,分流、化解各类纠纷261件,组织调解员培训10场,开展庭审直播等法治教育3场。

图说平安

全力保障援沪物资

近日,平湖市公安局交警大队民警在浙江省援沪防疫物资保供中转接驳平湖站执勤,引导车辆进入中转站指定区域,全力保障站点全封闭管理和物资无接触运输转换衔接。

通讯员 方震 嘉兴政法融媒体中心 李丰 摄



队列会操同场竞技

近日,衢州市消防救援支队举行了队列会操竞赛,来自全市共16支队伍144名消防救援人员同场竞技,充分展现了良好的队容队姿、严格的队列纪律。

通讯员 傅元璋 崔友成 摄



实地查找消防隐患

近日,嘉兴港区消防救援大队开展“面对面”指导,“手把手”帮扶活动,帮助企业实地查找消防安全隐患并给出解决方案。

通讯员 钱若雅 摄



深入茶市茶园普法

连日来,开化县法院法官深入茶市、茶园等地开展普法宣传,保障茶商、茶农的合法权益。

通讯员 姚斐杰 詹梦洲 摄



应急救援箱无偿用

近日,德清县雷甸镇塘北村一民房起火,住户马上从不远处的“消防应急救援箱”里拿来2个干粉灭火器,将火扑灭。“消防应急救援箱”由镇政府和属地村(社区)出资,供村民无偿使用,镇消防综合应急救援队负责维护保养,预计11月将实现全镇全覆盖。

通讯员 吴德琴 摄



平安点滴

号召守护蓝天精灵

通讯员 游情天

本报讯 近日,平湖法院行政庭法官助理唐静玉通过“法治云课堂”,给平湖市崇文小学403班的学生们上了一堂法治课,详细介绍了鸟类保护的基本常识、法律知识,并以案释法,号召同学们爱鸟护鸟,一起守护美好家园。网络课堂气氛热烈,同学们积极参与互动、频频回答问题。

本周是浙江省第41个“爱鸟周”,平湖法院积极依托“共享法庭”“法治云课堂”等载体开展普法宣传活动,向市民、学生普及鸟类保护相关知识及法律规定,号召大家共同守护“蓝天精灵”。

近年来,平湖法院充分发挥审判职能,为鸟类撑起司法“保护伞”,5年内审结非法捕鸟案件21件26人,判处罚金93500元、赔偿国家野生动物资源损失1624700元,要求6人次登报道歉。

禁种铲毒交叉巡检

通讯员 陈新

本报讯 为深入推进春季禁种铲毒工作、有效预防和打击非法种植毒品原植物违法犯罪行为,近日,建德市梅城镇禁毒办、乾潭镇禁毒办、三都镇禁毒办、大洋镇禁毒办和钦堂乡禁毒办开展了“禁种铲毒”交叉巡检行动。

行动期间,禁毒办工作人员对可疑点位内的房屋村地、林区、田间菜地等进行大范围监测,重点针对偏僻地带、闲置土地、田间地头和房前屋后等区域开展仔细踏查,确保不留死角。

在开展踏查活动的同时,禁毒办工作人员向辖区村民宣传禁种铲毒和禁毒知识宣传,发放相关宣传手册,现场讲解非法种植毒品原植物的危害、后果以及应承担的法律责任,动员群众积极举报非法种植罂粟的违法行为。

汽车城里就地纠纷

通讯员 陈丰

本报讯 近日,台州路桥法院汽车城“共享法庭”成功调处了一起车辆消费纠纷。

在联系法官与庭务主任的联手调解下,消费者与经销商达成了“经销商10年内为消费者提供11次常规保养”的调解方案,为确保将来协议履行,还对上述协议进行了司法确认。

据悉,汽车城“共享法庭”成立3个月以来,已指导调解20余次、联合调解6次。

逃避检查追悔莫及

通讯员 伍明哲

本报讯 近日,平阳县交警大队二中队在鳌江镇瓯南大桥下设卡开展禁酒驾行动。

驾驶员蔡女士当晚吃了姜酒面,见交警在前方设卡,心虚地将车掉头。交警发现后,上前拦截。心慌之下,蔡女士又是撞车又是撞绿化带,不得不停了下来。令她没想到的是,她的呼气酒精测试结果为“零”。

面对各项赔偿,蔡女士后悔不已。

土地承包普法宣讲

通讯员 戴煜宸

本报讯 近日,温岭法院箬横法庭受邀向箬横镇人大代表开展普法宣讲。讲座中,箬横法庭的副庭长对土地承包经营权流转中存在问题及村委会如何履责尽责等作了详细介绍,获得人大代表的一致好评。